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DENKLEMLER
icinde bulunan degisken veya degiskenlerin 6zel de-

gerleri icin saglanan agik 6nermelere denklem denir.

a=0vea,b e R olmak lizere, ax + b = 0 sek-
lindeki denklemlere birinci dereceden bir
bilinmeyenli denklem denir. Denklemi gergek-
leyen x degerine denklemin kokii veya ¢oziim
kiimesinin bir elemani dehir:

ax+b=0-—> x:—g
a

Co6zim kimesi(C.K) = {—g}

ax® +bx+c=0 esitligi ikinci dereceden bir
bilinmeyenli bir denklemdir.

ai, by, a2, b2 # R—{0} ve ¢4, c2 € R olmak lzere,
aix + by = ¢y

axx + by =c2

denklemlerine birinci dereceden iki bilinme-
yenli denklem sistemi denir.

ikidenklemi' de’ saglayan (x,y)ikilisSine sistemin
¢6ziim kiimesi denir.

a b . . P
* 2 21, sistemin tek ¢6zUma vardir.
a b
2 2
«81 by cy , L
— =— # — — sistemin ¢6zUmU yoktur.
ap by ¢
% A b»] C4 . . v e e
— =— =— —sistemin sonsuz ¢6zimu vardir;
a by ¢

Yok Etme Metodu

Bilinmeyenlerden  birinin- katsayilari esitlenir.
Taraf tarafa toplanarak veya c¢ikarilarak o bilin-
meyen yok edilir. Diger bilinmeyen bulunur.
Sonra denklemlerden herhangi birinde yerine
yazilarak yok edilen bilinmeyen bulunur.

Yerine Koyma Metodu

Denklemlerden birinden bilinmeyenlerden biri-
nin degeri, diger bilinmeyen cinsinden bulunur
ve bu deger diger denklemde yerine yazilir.
Esitleme (Karsilastirma) Metodu

Her iki denklemde de ayni bilinmeyenler, diger
bilinmeyen cinsinden bulunur. Esitlenen ifade-
lerde birbirine esittir.

Basit Esitsizlikler

a, b, c birer reel sayi ve a < b olsun.
*a+c<b+c
*a—-c<b-c

. a b
*c>0iken,a.c<b.cveya —<—
c ¢

. a b
*c<O0iken,a.c>b.cveya —>—
c ¢

0 < a < b olmak lizere, (Her ikisi pozitif)
*n e N'iken, a" <b"
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a b

axb’< 0 olmak uzere, (Her ikisi negatif)
* n pozitif ¢ift sayi iken, a" > b"

n pozitif tek sayi iken, a" < b"
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a <0 < b olmak lzere,
*a<b ve l<l
adb

0<a<1 — a’<a
-1<a<0 - a<a2<|a|

ab<0 ve % <0 - aile b zit isaretiidir.

a.b>0 ve g >0 > avite b ayni isaretlidir.
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a<bveb<a—a=b

a<bveb<c—oa<c

a<b igina.c=b.c —» ¢c=0
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